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ВСТУП 
 
 
 
 
 
 

Актуальність теми дослідження. Тремор є одним із найбільш 

розповсюджених професійних хвороб практикуючих лікарів, зокрема, 

хірургів. В Україні на сьогодні нараховується більше 180 тис. лікарів, з них 

14% - хірурги різного профілю [1]. 
 

Тремор рук на початковій стадії розвитку хвороби має невелику 

амплітуду рухів та частоту, що часто непомітна для ока. З часом вираженість 

тремтіння стає більшою, а контроль за рухами зменшується. Тому є 

необхідність в розробці методу для раннього виявлення тремору кінцівок у 

хірургів різного профілю, адже від стану здоров’я лікаря залежить хід та 

результат операції. 
 

Розповсюджені на сьогодні методи діагностики тремору є 

традиційними, тобто їх використання можливе для будь-якої людини. Однак, 

для лікарів, особливо для хірургів, найбільш важливим фактором у 

діагностиці є урахування специфічності рухів та положення тіла. Для 

вирішення цієї проблеми планується розробка методу визначення тремору за 

допомогою тестування на лапароскопічному тренажері. Таким чином, є 

можливість дослідити характер рухів хірурга в умовах, максимально 

наближених до операційних. 
 

Об’єкт дослідження: частотна характеристика рухів верхніх кінцівок у 

хірургів. 
 

Предмет дослідження: метод визначення тремору у хірургів за 

допомогою лапароскопічного тренажера. 
 

Методи дослідження: метод контактної треморометрії, цифрова 

сегментація зображень, програмна обробка відеоряду. 
 

Наукова новизна отриманих результатів: пропонований метод 

визначення тремору за допомогою лапароскопічного тренажера є 



новаторським, через недостатню поширеність спеціалізованих методів 

дослідження тремору рук у працівників медичної сфери. 
 

Публікацїї: Проміжні результати роботи було опубліковано у збірниках 

тез доповідей до міжнародного молодіжного формуму «Радіоелектроніка і 
 

молодь у ХХI столітті»; Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Інтеграція освіти, науки та бізнесу в сучасному середовищі: 

зимові диспути»; Міжнародної конфереції «Медико-психологічні та 

інформаційні аспекти реабілітації та абілітації людини». 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 
 
 
 

 

У першому   розділі   розглянуто   медико-технічне   обґрунтування. 
 

Визначено, що тремор є захворюванням, що вражає велику кількість людей, та 

значно погіршує їх рівень життя. Особливо загрозливими є прояви тремору у 

лікарів-хірургів, адже умови постійного стресу та великої відповідальності дуже 

впливають на психологічний стан та стан нервової системи, а разом із цим і на 

роботу м’язів рук. Для ефективної і своєчасної терапії необхідно покращувати 

методи діагностики патологій нервово-м’язової активності, пов’язаних з 

професійною діяльністю. Необхідно розробити метод діагностики тремору у 

хірургів, оскільки ця область недостатньо вивчена і вимагає більш детального 
 

дослідження. Використання експериментальних випробуваннях 

лапароскопічного тренажера є виправданим, адже він компактний, не займає 

багато місця, та не потребує спеціалізованної підготовки апаратної на 

програмної частин. 
 

У другому розділі проведення обґрунтування методу дослідження. 

Визначено, що поширені на сьогоднішній день методи реєстрації порушень 

рухової активності є ефективними, але можуть не відображати актуальної 

картини стану досліджуваного, оскільки не враховують його положення тіла в 

момент виникнення тремору. Вибір лапароскопічного тренажера в якості 

інструмента дослідження є аргументованим, через специфіку роботи хірургів та 

той факт, що більшу частину робочого часу вони проводять в операційних. 

Тому діагностика тремору у хірургів має проводитися в звичних умовах та за 

допомогою звичних для них інструментів, для отримання більш розгорнутої 

картини стану нервово-м’язового апарату лікаря під час проведення операції. 
 

У третьому розділі була проведена розробка методу визначення тремору 

на лапароскопічному тренажері. Розроблений метод дозволяє дослідити тремор 



у хірургів за допомогою лапароскопічного тренажера. Використання тренажеру 

Lap-X Hybrid дозволяє швидко встановити необхідні об’єкти для дослідження, 

та при необхідності змінити іх. Розроблений метод включає в себе дослідження 

рухів рук як під час виконання динамічної роботи, так і у статичному режимі. 

Отримані результати можуть бути застосовані як основа для подальшого 

медичного дослідження хірурга та терапїі. 
 

У четвертому розділі описана апробація розробленого методу та 

експериментальні результати. Було проведено еспериментальне тестування на 

визначення тремору у двох груп людей. За допомогою комп’ютерних програм 

було розраховано частоту рухів та порівняно їі з типовими частотами для 

патологічного та фізіологічного тремору. Розроблений метод довів свою 

ефективність: було виявлено, що одна людина із контрольної групи та три 

людини із експериментальної групи мають частоту тремору, що не відповідає 

нормальним значенням. 



ВИСНОВКИ 
 
 
 
 

У результаті виконання магістерської атестаційної роботи було 

виконано: 
 

1. Проведено аналітичний огляд наявних методів визначення тремору із 

використанням тренажерів. Було виділено ряд недоліків: основному вони 

полягають у високій складності з точки зору апаратного забезпечення (у 

випадку електроміограми), або з недостатньою інформативністю через 

неточний метод (метод контактної треморометрії). 
 

2. Проаналізувавши методи дослідження тремору, а також враховуючи 

специфічність роботи рук хірургів, було запропоновано метод визначення 

тремору за допомогою лапароскопічного тренажера. цей метод оснований на 

методі контактної треморометрії, однак є більш точним через використання 

програмних засобів для обробки відеозапису рухів. 
 

Зареєстровані та підраховані коливання рук аналізуються, та 

формується висновок щодо наявності розладів у роботи м’язово-нервової 

системи людини. 
 

3. Для перевірки методу на ефективність було проведено тестування 

двох груп людей, яке встановило, що розроблений метод прациє 

результативно та достовірно. Проміжні результати роботи були представлені 

на конференціях, в тому числі і міжнародних [21-23]. 
 

Метод може використовуватися як перший етап дослідження та терапії 

тремору хірургів у майбутньому, а також для тестування студентів медичних 

навчальних закладів. 
 

Проміжні результати роботи було опубліковано у збірниках тез 

доповідей до міжнародного молодіжного формуму «Радіоелектроніка і 
 

молодь у ХХI столітті»; Міжнародної науково-практичної інтернет-

конференції «Інтеграція освіти, науки та бізнесу в сучасному середовищі: 

зимові диспути»; Міжнародної конфереції «Медико-психологічні та 

інформаційні аспекти реабілітації та абілітації людини». 
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